

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 126 (5941)

СУББОТА, 20 октября 1984 г.

Цена 2 коп.

21 октября — День работников пищевой промышленности

В ПРОИЗВОДСТВЕ товаров народного потребления пищевая промышленность занимает наибольшую долю — свыше 40 процентов. Значительная часть ее продукции сразу поступает на стол потребителя.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода вносит свой посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. За 9 месяцев изготовлено 157048 центнеров молока в зачетном весе, реализовано 2697 центнеров молока жирностью 2,5%, сливок жирностью 35% — 31489 кг, 20% — 11531 кг, сливок в бутылках 17884 кг, сметаны 20% — 3454 кг, творога обезжиренного — 84899 кг, кефира — 55562 кг, крута — 564 кг.

С каждым годом укрепляется материальная база, расширяется сеть заготовок молока. В начале этого года стало функционировать Галиахметовское сепараторное отделение в колхозе имени Салавата, где созданы неплохие условия

ОТРАСЛЬ, НУЖНАЯ ВСЕМ

для обслуживающего персонала. Намечается открытие в 1985 году сепараторного пункта в колхозе «Сакмар», значительная часть оборудования для которого поступит в этом году.

За последние годы выполнены определенные работы по улучшению условий труда, особенно работников сепараторных пунктов. Если раньше продукцию охлаждали во флягах в бассейне с проточной водой, что требовало большого физического труда, теперь установлены сливочные ванны и все работы по выгрузке и разгрузке выполняют насосы и другие механизмы.

С 1985 года завод переходит в систему Всесоюзного Производственного Объединения «Союзконсервомолко». По плану мероприятий по подготовке к сезону 1985 года указанное объединение намечает мероприятия по техническому переоснащению завода и сепараторных пунктов снаб-

чальных пунктов снабжения нового года.

Трудиться в отраслях индустрии, которая служит людям, почетно. У нас имеются немало передовых тружеников и коллективов, которые обеспечивают ритмичную работу по приемке, хранению и переработке молока. Так, почти 15 лет возглавляет Подольское сепараторное отделение Мария Иосифовна Борисова. Она в совершенстве владеет методикой своей работы, умело руководит своим небольшим коллективом. Здесь четко выполняются требования ГОСТа при приемке молока. Результатом всего этого является постоянная выработка и отправка на головной завод сливок хорошего качества. Надо отметить и тесную связь их с работниками молочно-товарных ферм, которые доставляют на молочный пункт молоко значительно лучшего качества по сравнению с другими хозяйствами района.

Слаженностью отличается работа коллек-

тива Матраевского сепараторного пункта, где заведующей работает Валентина Васильевна Васильева. Здесь бережно обращаются с оборудованием, отсюда коллектив работает ритмично, без аварий.

Более десяти лет трудятся на заводе машинист холодильных установок Н. Ф. Щербаков, слесарь-наладчик М. Н. Чекалов, аппаратчица С. Х. Худайбердина, которые накопили опыт работы на своих рабочих местах.

Несмотря на небольшой стаж работы, умелыми и старательными работниками проявили себя на производстве электрик Шавкат Габбасов, коочгар Хайдар Юлдашбаев, аппаратчица Зифа Ахмадеева, машинист холодильных установок Вильдан Турулгулов и другие.

Сегодня перед нами, как и всеми работниками, занятыми в отраслях пищевой промышленности, стоит задача — выйти на более высокие рубежи в обеспечении народа продуктами питания.

К. БИШЕВ,
директор молокозавода.

Работники агропромышленного комплекса! Ускорьте интенсификацию сельскохозяйственного производства! Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Настойчиво боритесь за выполнение Продовольственной программы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СТАРАТЕЛЬНЫЙ



После окончания восьмилетней школы поступил Байгильдин Азамат в Юлдыбаевское СПТУ-4. Поступил, чтобы осуществить свою заветную мечту — стать трактористом. Выучился и вернулся в 1974 году на родину в Хайбуллинский совхоз. Принимал участие на севе, в заготовке кормов, поднятии зяби, а в уборочную — страду садился за штурвал комбайна. И в этом году, закончив уборку хле-

бов, поставил на хранение «Колос» и пересел на трактор Т-150. Ежедневно чахал по 11-12 гектаров земли. — Старательный механизатор, — говорят о нем в Худайбердинском отделении. — На него всегда можно положиться.

НА СНИМКЕ: управляющий Худайбердинским отделением Р. Г. Антипов (справа) беседует с А. Байгильдиным.

Фото В. УСМАНОВА.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ АППАРАТЧИЦЫ

Ловко манипулируя вентилями и перепускными клапанами среди множества разноцветных молокопроводов, Саня Худайбердина умело обращается с механизмами. Этот участок называют аппаратным цехом Акъярского молочного завода. Сюда поступает первоначально все молоко, привезенное из ближайших ферм колхозов и совхозов. Первичная обработка молока производится в аппаратном цехе. Здесь трудятся поочередно три аппаратчицы. Среди них Саня Худайбердина имеет самый большой стаж работы. Она быстро изучила механизмы и освоила технологию производства, показав трудолюбие и старание. Участок, где работает Саня, один из трудных и ответственных. Нельзя оставить не переработанным ни капли молока, а ведь в летние дни за сутки молоко поступает до 40 тонн. Аппараты и место работы после сепарирования необходимо тща-

тельно обработать, промыть и убрать. И все это за смену надо успевать. В том, что доверенный участок всегда находится в порядке, немалая заслуга аппаратчицы Зифы Ахмадеевой.

Зифа к своим обязанностям относится также добросовестно. То, что положено сделать сегодня, она никогда не оставляет на другой раз. Ее отличают такие качества, как деловитость, упорство и настойчивость.

Трудолюбивые аппаратчицы всегда перевыполняют норму выработки, в сентябре, например, выполнение нормы составило 109 процентов. За девять месяцев молокозавод план отправки сливок выполнил на 129 процентов. В этом есть большая заслуга аппаратчиц. Свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — Саня Худайбердина и Зифа Ахмадеева встречают достойно, с хорошими трудовыми подарками.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы» подчеркивается: «Необходимо уже в текущем году сделать реальные шаги по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, трудового обучения и профессиональной ориентации школьников».

Что сделано и что предстоит сделать по реализации основных направлений школьной реформы — об этом состоялся деловой, принципиальный разговор на совещании директоров средних и восьмилетних школ района в райкоме КПСС.

С анализом по данному вопросу выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова. Были заслушаны отчеты директоров Бурибаевской (Р. Х. Байгужин), Целиной (Ю. М. Акбалин), Уфимской (Н. Г. Калимудлин) Абишевской (Ф. А. Сурип) средних и Сул-

В ДЕЛОВОЙ АТМОСФЕРЕ

тангузинской (Т. Ф. Ильясов), Нововоздвиженской (Р. А. Хафизов), Абубакировской (А. Г. Абубакиров) восьмилетних школ.

С сообщением об организации горячего питания школьников выступил председатель правления района Ф. Т. Валлиуров.

О неотложных задачах, которые должны быть решены педагогическими коллективами школ в ближайшее время, рассказал заведующий РОНО С. М. Байгабулов. На некоторые вопросы по организации работы школ в зимний период ответила заместитель председателя райисполкома и председатель районной плановой комиссии Л. Н. Симонова.

и воспитанию учащихся в свете Основных направлений реформы школы.

Обращение абишевских учащихся по оказанию помощи родному колхозу в проведении зимовки скота обсуждено и одобрено во всех средних и восьмилетних школах, определены задачи в каждом ученическом коллективе по участию в этой нужной работе.

На совещании также были отмечены неудовлетворительная работа некоторых подколлективов, неконкретность их планов, неоправданная медлительность руководства школ по реализации и Основных направлений школьной реформы. Еще раз серьезнейшее внимание директор о в школ было обращено на то, что главный труд учащихся — учеба, овладение основами наук и повышение качества

учебно-воспитательного процесса является основополагающим во всей школьной работе.

Серьезной критике была подвергнута работа правления райпо и предложено организовать горячее питание в средних и восьмилетних школах в самый короткий срок.

Было обращено внимание учителей и медицинских работников на недостаточную профилактическую работу по предупреждению заболеваний среди учащихся.

Руководителям школ были предъявлены конкретные требования по улучшению военно-патриотического воспитания, гражданской ответственности учащихся.

В работе совещания приняли участие член исполнительного отдела науки и учебных заведений Башкирского обкома КПСС Х. А. Нигматуллин и первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.

Р. АМИРХАНОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Отсутствовала целенаправленная работа

На состоявшемся отчетно-выборном собрании в колхозе имени Калинина было отмечено, что очень низка трудовая дисциплина среди комсомольцев и молодежи. Случались факты неявки на работу. В укреплении боевности комсомольского коллектива важную роль играет организация социалистического соревнования, подведение его итогов, гласность. Так, во время весенне-осенних полевых работ, как сказал Янтимир Абдуллин — скотник Переволочанской бригады, не было не только не организовано социалистическое соревнование, даже не работала бригада агитбригады. В целом, работа комсомольской организации была пущена на самотек.

Если бы было больше целенаправленной работы, комсомольскую жизнь на селе можно было бы поставить на более высокую ступень. Немало среди комсомольцев и молодежи передовиков производства, общественников. Так, на данном собрании за высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки» I степени награждены Гульдар Давлетбердина — доярка, Ринат Давлетбаев — механизатор, Урал Кулсибаев — шофер, а передовая свиноводка Переволочанской свиноводческой бригады Лопаткина удостоена знака ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства». Сейчас под руководством партийного бюро налаживается работа идеологического сектора, а также культмассового. Например, недавно проводился праздник «Снохи и вестники». Назначен пропагандист для системы комсомольского политпросвещения.

Наболевших вопросов было много. Отсутствие организаторской работы — основной недостаток в работе комсомольской организации и это должен учесть новый состав комитета комсомола, секретарем которого избран Зишур Рямов.

И. РЫСЕМБЕТОВ,

инструктор орготдела райкома
ВЛКСМ.



Лучшая доярка колхоза

Всеобщим уважением пользуется в коллективе животноводов Новозирганской фермы колхоза «Новый путь» Магикамал Кунакасова. Она не только передовая доярка, но и активная общественница. Подряд два созыва избиралась депутатом Новозирганского сельского Совета народных депутатов. За девять месяцев четвертого года одиннадцатой пятилетки М. Кунакасова надолга от каждой закрепленной коровы по 2518 килограммов молока при годовом обязательстве 2900. Она признана «Лучшей дояркой» колхоза в 1982, 1983 годах и награждена медалью «За трудовое отличие», Почетной грамотой РК КПСС и исполкома райсовета.

НА СНИМКЕ: М. Кунакасова.

Фото В. УСМАНОВА.

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы труд и отдых рядом шли

Деревня наша Бакаловка не очень-то большая, но в ней молодежи много — более 40 человек. Трудятся они механизаторами, скотниками, доярками, чабанами, словом, заняты они в сельскохозяйственном производстве.

Вечером, после трудового дня, вся наша молодежь собирается в сельский клуб. Здесь просторно, имеется и библиотека, по силе возможности, организовывая молодежь, проводим различные мероприятия. В летний период под руководством Ю. Иштукбаева работала агитбригада из 12 человек. Побывали с концертными номерами у полевиков, животноводов отделения, а также в соседней деревне Гаделево. Активно участвуют в коллективе художественной самодеятельности комсомольцы, кстати, их у нас около 30, скотник Марс Насретдинов, киномеханик Лариса Байрамгулова, сварщик Рафаиль Ильясов, Райса Насретдинова, доярка коммунист Фатиха Байрамгулова. Большую нам помощь оказывает и скотник баянист Нурислам Тагиров.

Организовать культурный отдых сельских тружеников можно и нужно. Составляются для

этой цели квартальные, месячные планы. В претворении их в жизнь совет клуба опирается на комсомольскую организацию отделения, которой руководит наша передовая доярка Марина Чабанова.

Однако, честно признаться, не все у нас получается. Многие замеченные остаются только на бумаге. Причин тут немало. Виноваты и мы, отсутствует организованность, не хватает опыта. Заведую клубом с июня этого года, комсоргом М. Чабанова также была избрана на недавно прошедшем отчетно-выборном собрании. Нет должного внимания со стороны работников Подольского сельского Дома культуры. Нам требуется художественный руководитель. Молодежи даже нечем заняться. Отсутствуют настольные игры. Нужны для клуба радиопла, баян и другие музыкальные инструменты. Отдел культуры исполкома райсовета их давно обещает, но время проходит.

С другой стороны, клубу вот уже несколько лет не проводится ремонт. Крыша протекает, зрительный зал почти в аварийном состоянии. Зимой бывает очень холодно. К работе в зим-

них условиях и в этом году не подготовились: своими силами выкрасили только полы и оконные рамы. Вот и вся работа, весь ремонт.

В таких условиях вести постоянную и целенаправленную работу, конечно, нам трудно. Зачастую ограничиваемся показом кинофильмов и проведением скучных, однообразных танцев. Мы идем навстречу празднования 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, наступает 67-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этих знаменательных дат труженики села встали на трудовую вахту. И тут на работников культурного фронта ложится большая ответственность. Нужно провести лекции, диспуты, встречи с ветеранами войны и труда, вечера молодежи и т.д.

А чтобы эти мероприятия проходили интересно и увлекательно, надо решить волнующие нас вопросы. Прежде всего, следует уделить больше внимания очагам культуры на селе и оказать помощь. Помощь со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций совхоза. И она должна быть постоянной, эффективная.

Татьяна ЕГОРОВА,
заведующая клубом.

Дошкольным учреждениям — больше внимания

С СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В районном Доме культуры состоялось совещание работников дошкольных учреждений района. С докладом «Повышение уровня воспитания и обучения детей в дошкольных учреждениях в свете требований Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» выступила методист по дошкольному воспитанию РОНО Л. А. Каккулова.

Новым проявлением заботы ленинской партии о дальнейшем совершенствовании народного образования, отметила докладчица, явилась реформа общеобразовательной и профессиональной школы и последующие постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по конкретным вопросам реформы.

По выполнению постановления Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении общественного воспитания и подготовке детей к обучению в школе» в районе проделана определенная работа. В настоящее время насчитывается 23 дошкольных учреждения, в которых воспитываются более 1700 детей. Лишь в этом году распахнулись двери дошкольных учреждений в поселках Бурбай на 280 мест, Малан — 90, в деревне Федоровка — на 50 мест. Готовы здания детских садов в селах Ивановка, Байгускарово, Султангузино и Бакаловка.

Успехи воспитательной и образовательной работы в основном зависят от руководителей дошкольных учреждений и воспитателей. Среди воспитателей и заведующих детских учреждений района она немало замечательных тружеников, которые отдают все свои силы и знания воспитанию подрастающего поколения. Среди них воспитательницы Бурбаевского ясли-са-

да № 2 В. А. Меркулова, Уфимского ясли-сада В. С. Исмагилова, ясли-сада районцентра «Тополек» Т. И. Журавлева, вводящие Н. В. Сувериева, М. С. Карманова, С. С. Турмутаева, Х. С. Багшаева и другие.

Из года в год увеличивается качественный состав воспитателей детских учреждений. Сейчас среди педагогических кадров 70 процентов имеют среднее специальное дошкольное образование. Несмотря на то, что кадры дошкольных учреждений ежегодно пополняются молодыми специалистами, еще не полностью решен вопрос комплектования дошкольных учреждений воспитателями, имеющими специальное образование. Так, в Ивановском, Ново-Воздвиженском, Абишевском, Мамбетовском детсадах нет ни одного специалиста.

В детских садах районцентра, «Колосок» Матраевского совхоза, поселка Татыр. Физическому развитию детей уделяется должное внимание. Лучше поставлена эта работа в детсаде ПМК-292 (заведующая М. С. Карманова). Здесь в физкультурные занятия проводятся с применением пужных пособий, соблюдаются дозировка и нагрузка. Утренняя гимнастика, прогулка, подвижные игры, различные спортивные мероприятия превратились в твердые навыки.

Вместе с тем в осуществлении задач физического воспитания детей в дошкольных учреждениях района имеются определенные недостатки. Наиболее серьезные — малая двигательная активность детей в течение всего дня, отсутствие наглядных пособий, спортивного инвентаря на занятиях.

Проверки показывают, что все разделы программы по физическому воспитанию выполняются не полно-

стью. Во многих детских садах занятия по физическому воспитанию проводятся методически неграмотно, редко вносятся подвижные игры.

Детские сады сел Бузавлык, Мамбетово, Ново-Зирган, Валитово, Самарское, Абишево не располагают самым необходимым, элементарным спортивным инвентарем, средствами для организации подвижных игр.

Правильное организованное питание — залог хорошего здоровья детей. Хорошо организовано оно в детсадах районцентра, населенных пунктов Малан и Антинган. В этих дошкольных учреждениях разнообразное меню, соблюдается калорийность блюд. Здесь у детей воспитываются культурно-гигиенические навыки, бережное отношение к хлебу.

В то же время во многих детских садах допускается антисанитария. Кухонная посуда не имеет определенного места хранения. Разделочные доски, мясорубки не имеют чехлов, пищевые продукты хранятся в открытой таре. В летнее время в Бузавлыкском, Абишевском, Ново-Зирганском яслях-садах не работали холодильники.

В некоторых садах игровые комнаты, залы не отвечают эстетическим требованиям. Особо запущены м участки являются территории яслей-садов, где нет зелени, деревьев, песочниц, различных теневых построек. Во многих детских садах мало уделяется внимание трудовому воспитанию детей, не выполняется программа по нему.

Участники совещания выразили уверенность в том, что коллективы яслей-садов района в новом учебном году добьются новых успехов в деле воспитания и обучения дошкольников.



Новосибирская область. Тракторные поезда, способные за час перевезти урожай кормовых культур с целого гектара, работают на полях совхоза «Чикский». Здесь ис-

пытывают приемы повышенной грузоместности. Опытную партию такой техники поставил сибирикам Орский завод тракторных прицепов. Мощный «Кировец», ве-

дя за собой поезд из двух тележек, способен одновременно перевезти до 25 тонн измельченной массы.

Чтобы избежать уплотнения почвы, многотонная техника не заезжает на поле. Кормовую массу загружают на тележки самосвалы на специальных перегрузочных площадках. Ученые Новосибирского сельскохозяйственного института предложили простейшую схему таких площадок, которые можно без труда соорудить, используя рельеф местности.

НА СНИМКЕ: загрузка тележек.

Фото А. ПОЛЯКОВА,
(Фотохроника ТАСС).

К 175 летию со дня рождения А. В. Кольцова



Народный поэт Алексей Васильевич Кольцов (1809—1842) жил и творил свои стихотворения в первой половине XIX века в условиях крепостной России. Сын воронежского торговца скотом, Кольцов рано узнал всю подноготную мира провинциального купечества и мещанства. Поэт разделил горькую судьбу многих тысяч таких же, как и он, обездоленных людей. Трудовой народ его песни стали для Кольцова неиссякаемым источником поэтического вдохновения. Простота художественной формы, народный строй речи придали стихам Кольцова выразительность и музыкальность. Многие из них стали народными песнями, романсами выдающихся русских композиторов. (Фотохроника ТАСС).

С песней в поле

Часто в осеннюю пору, въезжая в село, можно услышать веселые ребячьи голоса. Такое оживление царило и возле Макавской средней школы, где собирались ребята для того, чтобы помочь совхозу в уборке картофеля.

Дружно ученики и подъехали к картофельному полю, с шутками и прибаутками взялись за работу. Каждый класс — на своем участке. Ребята быстро продвигаются вглубь поля, собирая в ведра молодые клубни. И вот, где-то там, в конце, слышится веселая песня.

Сигнал на обед и все свешат попробовать вкусную молодую картошку, сваренную ребятами — поварами.

Хорошую помощь оказали совхозу ученики, и особенно порадовали своей работой ребята из 6 класса С. Идрисова, Ишкильдина и Р. Акбалин, из 7 класса Г. Габбасова, Ю. Вшивцев и Ю. Турсунбаев. Отлично потрудились и старшие классники из 8 и 9 классов С. Малимонова, В. Мамбетова, Ф. Тарирова, А. Фазлыева, З. Мамбетова, М. Суяндукова и др. **Д. НЕМОЛЯЕВА,** юнкор.

ВАЖНОЕ событие произошло в социальной и общественно-политической жизни новопетровчан ордена Ленина Матраевского зерносовхоза. В начале октября текущего года комиссия районного узла связи приняла личную радификацию в этом селе.

Отныне жители села не чувствуют себя оторванными от внешнего мира. Регулярно слушают передачи из Москвы и столицы нашей республики Уфы. Живут единым дыханием

Хороший подарок

и жизнью нашей страны, всегда в курсе событий внутренней и внешней политики нашей страны и международной жизни. Репродукторы установлены в основном во всех жилых домах, на всех производственных объектах отделения. Всего установлено 102 радиоточки.

Радиоточку села выполнили связисты Уфимской АТС А. А. Файзуллин, У. Р. Юма-

гужин и В. В. Грехнов на главе с электромехаником А. А. Файзуллиным. Работа выполнена с хорошим качеством. Это достойный трудовой подарок матраевских связистов к 67-й годовщине Великой Октябрьской революции, и еще один шаг к сплошной радификации всех населенных пунктов района.

Ш. БАЙГУЖИН, начальник РУС.



В 1961 году после окончания годичной лесной школы при Краснокамском лесхозе К. Ю. Тагиров долгие годы работал мастером леса в Сабировском лесничестве. Вот уже больше года, как его назначили лесничим. В коллективе более 30 человек, при лесничестве сейчас организован лесопромышленный комплекс по выпуску пиломатериалов, шпакетника, лопат деревянных. Также имеется лесокультурная бригада по посадке и уходу за лесом.

Коллектив неплохо справляется с плановым заданием.

НА СНИМКЕ: лесничий К. Ю. Тагиров и рабочий пиломатериала Ф. Шаихметов.

Фото В. УСМАНОВА.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО СДАЧЕ ЛОМА И ОТХОДОВ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

(на 1 октября)

Первая графа — хозяйства, вторая — девяти-месячный план, третья — выполнение (в тоннах).

Колхозы:		
Им. Калинин	34	46
Им. Фрунзе	31	39
Кр. добровольцев	49	56
Новый путь	49	55
Им. Ленина	74	61
Сакмар	50	40
Красное знамя	62	33
Им. Салавата	45	10

Совхозы:		
Степной	43	54
Акъярский	226	280
Макавский	194	232
Матраевский	221	244
Хайбуллинский	189	194
Таналыковский	189	195

Бурибаевское РУ	350	353
РО «Сельхозтехника»	280	298
Самарское АТП	61	51
Заготконтора	50	50
РО «Сельхозхимия»	31	24
Хлебоприемный пункт	16	14
Райпотребсоюз	14	12
Доручасток	13	14
Хайбуллинская МСО	9	9
По району:	2329	2414

Все совхозы и колхозы имени Калинин, имени Фрунзе, «Красный доброволец», и «Новый путь» выполнили доведенные планы по сдаче лома. По деловому отношению к этому вопросу Бурибаевское рудоуправление и РО «Сельхозтехника».

Однако плохи дела со сдачей металлолома в колхозах имени Салавата, «Красное знамя», «Сакмар» и имени Ленина, Самарском АТП и РО «Сельхозхимия».

Впереди еще два споловинной месяца. Поэтому есть реальные возможности выполнения годового плана по сдаче лома черных металлов государству.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на районную газету «Знамя труда».

Подписка принимается общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах; агентствам «Союзпечать» и отделениями связи.

Подписная цена на год — 4 руб. 08 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 04 коп., на 3 месяца — 1 руб. 02 коп., на месяц — 34 копейки.

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса. На курсы принимаются юноши и девушки не моложе восемнадцати лет. Необходимо представить направление одного из автопредприятий — Баймакского, Сибайского и Самарского. При себе иметь паспорт с пропиской, свидетельство об образовании.

Окончившие пятимесячные курсы получают удостоверение на право управления автомобилем категории «В-С».

Начало занятий 22 октября.

Администрация.

РАБФАК ПРИГЛАШАЕТ

период каникул учащихся не засчитывается в стаж практической работы при приеме на подготовительное отделение.

Освобожденные секретари партийных, комсомольских организаций, а также председатели профсоюзных организаций вышеперечисленных предприятий, если они до выборов на освобожденные должности проработали не менее одного года рабочими или колхозниками.

Лица, окончившие средние специальные учебные заведения с отрывом от производства и профессионально-технические училища со средним образованием, если они отработали установленный производственный стаж после окончания учебного заведения и непосредственно перед направлением проработали не менее одного года рабочими или колхозниками на данном предприятии (в колхозе).

Период обучения в профессионально-технических учебных заведениях не засчитывается в стаж практической работы при поступлении на подготовительное отделение. Лица, окончившие вечерние общеобразовательные школы в год окончания, если они непосредственно перед направлением проработали не менее одного года рабочими или колхозниками на данном предприятии (в колхозе).

Демобилизованные из

Вооруженных Сил СССР до прохождения полного срока действительной военной службы, а также досрочно уволенные по болезни или семейному положению, но прослужившие в армии не менее одного года.

Офицеры, прапорщики, мичманы, военные сверхсрочной службы и военнослужащие женщины, уволенные из Вооруженных Сил СССР в возрасте не старше 34 лет.

Направления от командования воинских частей действительны в течение года с момента увольнения в запас, т. е. демобилизованные, имеющие направления от командования воинских частей и не поступившие на подготовительное отделение в год увольнения в связи с окончанием срока приема, могут поступать в следующем учебном году, представив дополнительно положительные характеристики с места работы, независимо от того, в каких организациях они работали после демобилизации.

Демобилизованные, не имеющие направлений от командования воинских частей, однако вернувшиеся работать на те же предприятия, на которых они работали до призыва в Вооруженные Силы СССР, причем приступившие к работе не позднее 3-х месяцев после увольнения в запас, могут поступать на подгото-

вительное отделение, представив направление от этих предприятий, если общий стаж их практической работы на данных предприятиях составляет по совокупности (до службы и после демобилизации) не менее года.

Отбор и направление на подготовительное отделение осуществляется непосредственно руководителями организаций и командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

До зачисления на подготовительное отделение проводится собеседование с поступающими на физмат — по математике и физике, филфак — диктант и по русской литературе, истфак — по истории СССР и английскому языку, инфак — по иностранному языку и русской литературе, отделение биологии — по биологии и химии, отделение географии — по географии и биологии.

Зачисление на подготовительное отделение производится по итогам собеседования с учетом производственной характеристики и стажа работы.

Зачисленным выплачивается стипендия в размере 40 руб. в месяц, предоставляется место в общежитии.

При поступлении необходимы документы: 1) заявление с указанием избранной специальности; 2) направление на под-

готовительное отделение с указанием № протокола и даты собрания коллектива; 3) документ о среднем образовании в подлиннике; 4) характеристика, заверенная руководителем предприятия, партийной, комсомольской, профсоюзной организации с указанием даты выдачи; 5) медицинская справка (форма № 286); 6) выписка из трудовой книжки, заверенная предприятием, а для колхозников — выписка из трудовой книжки с указанием в ней выработанного минимума трудовых дней, установленного для данного колхоза; 7) 8 фотокарточек (3x4).

Прием документов до 10 ноября, от демобилизованных — по 15 января при наличии мест.

Зачисление на подготовительное отделение проводится с 20 по 25 ноября. Занятия начинаются с 1 декабря.

Слушатели подготовительного отделения по окончании обучения сдают выпускные экзамены. Выдержавшие их зачисляются на I курс без вступительных экзаменов и им предоставляется месячная каникула с выплатой стипендии.

Дальнейшее обучение в институте будет проводиться только на дневном отделении. Документы подаются лично или высылаются по адресу: 450025, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3а, институт, подготовительное отделение.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.